

特首斥黃毓民：不姑息恐嚇言論

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)原「人民力量」立法會議員黃毓民本週一在立法會政制事務委員會討論政制發展的會議上發言時，公然以「掙汽油彈」來恐嚇政務司司長林鄭月娥。特首梁振英昨日點名批評黃毓民的言論帶有恐嚇成分，香港社會完全不能接受，特區政府也不會姑息，並強調所有人在行使言論自由時，必須守法，而任何恐嚇言論及暴力行為對香港政制發展毫無幫助，「特區政府一定依法辦理」。

梁振英昨日在出席行政會議前，主動向傳媒點名批評黃毓民，指對方在立法會上的有關「掙汽油彈」的言論帶有恐嚇成分，社會完全不能接受。香港是一個法治社會，也是一個言論自由的社會，但所有人行使其言論自由或行動自由時必須守法，特區政府及全社會不會姑息任何恐嚇性言論或大大小小的暴力行為，特區政府一定會依法辦理。

他強調，在政改問題上，中央及特區政府都是誠心希望付諸實現，他作為特首亦會以最大的擔當去促成這件事，在5個月的諮詢期內會開明開放地聽取社會各界不同意見，帶有恐嚇性或暴力傾向的說話，或具體的暴力行動，對政改工作毫無幫助。

譚耀宗：不應偏激辱官員

立法會政制事務委員會主席、民建聯主席譚耀宗昨日坦言，黃毓民的發言風格，一直都「語不驚人誓不休」，但議員言論即使在議事廳內受法律保護，也不應對官員或其他議員發表偏激侮辱的言論，況且政制問題必須遵照基本法及人大常委會的決定，大家在諮詢期可以表達意見，絕不應作個人針對。

林淑儀：「掙嘢」教壞細路

工聯會會長、全國政協委員林淑儀直言，坊間有

好多表達意見的渠道，即使大家意見不同亦不應罵人，甚至聲稱要「掙汽油彈」，「大家持不同意見亦大可各自表述……『掙嘢』是好差劣的行為，更會為小朋友帶來不好的形象，教壞細路」。

吳秋北：立會應規管言論

工聯會理事長、全國人大代表吳秋北指出，特區政府剛啟動政改諮詢，大家應該理性表達意見，務求社會能夠凝聚共識，絕對不應採取威脅他人安全的做法，而有關於言論或涉法律問題。

他指出，「工會立場是盼望香港理性務實，按基本法實現普選的目標，但有人卻製造激烈言論引起社會注意，這樣非常不妥當。我不認同任何威脅他人人身安全的做法。雖然言論受到立法會保護，但不能動輒以言論威脅他人安全，立法會應有所規管」。



梁振英昨日點名批評黃毓民的言論帶有恐嚇成分。資料圖片

汽油彈恐嚇林鄭 全城鬧爆黃毓民

轟特免責權胡作非為 勾起火燒入境處陰霾



市民擔心黃毓民的言論會助長年輕人「想點就點」的歪風。圖為年前示威者在舊立法會大樓外衝擊警方防線。資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)原「人民力量」立法會議員黃毓民日前以「掙汽油彈」恐嚇政務司司長林鄭月娥，激起了公憤。在昨日的電台烽煙節目中，市民炮轟黃毓民自恃議員身份、有免責權就胡作非為，發言不負責任，令人勾起當年入境處縱火案慘劇，更擔心其挑釁性言論助長年輕人「想點就點」的歪風，促請特區政府及警方不能手軟，必須依法追究暴力行為。

反對派示威者早前在特首梁振英出席施政報告地區論壇時投雞蛋，掙中財政司司長曾俊華，黃毓民日前在立法會政制事務委員會上更威脅林鄭月娥稱，未來示威者不會掙雞蛋，而是「掙汽油彈」，備受市民批評。

周太：威脅官員人身安全

在昨晨電台烽煙節目上，周太指出，林鄭月娥推動政改有誠意，態度謙虛，大家都是為了2017年有普選，按基本法有商有量做到一人一票，而黃毓民的言論令人失望，尤其香港是法治社會，不可能再讓違法行為長此下去，「你講到要掙汽油彈，現在做官真的受人威脅……你(黃毓民)何苦在大庭廣眾這樣鬧，鬧是解決不了問題的」。

陳女士：應修例豁免責權

陳女士指，官員及市民的人身安全已受威脅，香港不能待問題發生才正視，

「死了人又點去救」，特區政府及警方必須依法辦事，「唔好手軟……立法會的規條也應該修改，怎可能任由他煽風點火，搞壞香港」。

陸小姐：暴力言語教壞人

自稱來自美國加州的陸小姐表示，黃毓民的言論勾起她對10多年前入境處縱火案的回憶，又提醒對方要為自己掙汽油彈的言論負責任，「面對這些暴力言語，市民一定要出聲，因為青年人不明白所有事，萬一被誤導做了很錯的事，是大家也不想的」。她又關注到不少香港年輕人不再尊重別人，「想點就點」，「即使在美國也不能如此，(發表『掙嘢』論)警察也會抓你，因為已經屬於恐嚇」。

趙先生：恐新一代學歪風

趙先生批評有政黨借不負責任的言論及暴力行為「博見報上電視」，擔心愈來愈多新一代參加政治運動爭取權益，「爭取權益無問題，但一定要以和平及可接受方式」。

霍先生：市民應監察議員

霍先生直言，他非常不滿黃毓民的言論，並質疑對方是因為自恃有免責權就胡作非為，又呼籲市民在下次選舉張大眼睛監察所支持議員的表現。

黃女士：言論易激化矛盾

黃女士則指，有部分香港人已被激進派「洗腦」，儘管黃毓民言論「得個講字」，但太具挑釁性，「今時今日已經群情洶湧，你再這樣說會激化矛盾，激勵憤青採取行動極不應該」。她又批評，社民連主席梁國雄試圖淡化其成員向官員投雞蛋一事，強調有記者曾向美國布殊扔鞋最終被囚禁，「不能硬要把黑說成白，你做得出要抗爭就要認，不能強詞奪理說別人抹黑他」。

陳弘毅：死撐「公提」或2047也無普選



陳弘毅 鄭治祖攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)基本法規定，香港特首在普選時，候選人必須由有廣泛代表性的提名委員會提名，再通過一人一票選出特首人選，但反對派仍不斷宣稱所謂「公民提名」方案「符合」基本法的規定，試圖擾亂視聽。基本法委員會委員、香港大學法律學院教授陳弘毅昨日強調，基本法已清楚規定特首候選人要由提名委員會提名，而提名委員會擁有的是實質提名權，反對派不應「孤注一擲」，只提出一個不符合基本法規定的方案，否則政制發展一旦推倒，香港可能到2047年都不會有普選。

陳弘毅昨日接受網上電台訪問時指出，中央已多次明確地承諾，特區2017年有普選的安排，故香港能否真正落實普選安排，並非中央政府及特區政府「是否願意」的問題，而是能否取得三分二立法會議員包括反對派議員支持通過方案。

組提委會須仿選委會

被問及「學民思潮」的建議，即由全港選民組成提名委員會，他直言，由中央官員的公開講話，特區政府公布的政改諮詢文件等，都清楚、詳細地說明了提名委員會擁有實質的提名權，而提名委員會的組成，可視乎實際情況微調，但必須參照目前選舉委員會由四大界別組成的方式，各界別比例應各佔四分之一。目前，選舉委員會人數為1,200人，不可能一次過就跳到300多萬人。

反對派應有兩手準備

陳弘毅強調，反對派不應「孤注一擲」，只提出一個並不符合基本法的方案，否則中央政府一旦認為有關建議不符合基本法的規定，就不會採納，屆時可能會只剩下由建制派提出的建議，變成唯一的方案。反對派應該作兩手準備，廣納其他意見。

他個人覺得，公民黨議員湯家驊的方案，及民主黨創黨主席李柱銘一度提出但隨後收回的建議，內容基本符合基本法的規定。就民主黨提出的「三軌提名」方案，即提名委員會、政黨提名及「公民提名」三軌提名，他則指，民主黨在建議中提到的「確認」字眼，是否包括否決權等涉及很多問題，有需要詳細研究。

提名門檻更值得關注

就反對派聲言設定特首候選人上限等同「篩選」的選舉，陳弘毅直指，大家必須顧及政治現實，很多成熟的西方社會，總統候選人都不會太多，倘像埃及般總統候選人數目多，結果當選者並非是在大多數選民支持下選出來的，最終只會導致政局混亂。根據他個人的理解，「篩選」並非問題的重點，而是提名門檻高低的問題，又相信市民應該會接受最多有5名候選人參選。

陳弘毅又警告，特區政府是次提出的政改諮詢，是按照了香港特區的實際情況，基本法及人大常委會的決定提出的，倘是次政制發展再次原地踏步，待5年後再討論到政制發展的問題時，除非中央政府、特區政府或反對派屆時立場有變，否則不可能會有另一個方案，香港隨時要到2047年才有特首普選，甚至到2047年也沒有普選，而立法會普選將會推得更遲，大家都會「全輸，沒有一方有好處」。

梁美芬：應聚焦提委會代表性



梁美芬 資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派不斷宣稱「公民提名」方案「符合」基本法，經民聯立法會議員、「華人學術網絡」發言人梁美芬昨日披露，全國人大常委會副秘書長兼基本法委員會主任李飛訪港時，對方向她清楚指出「公民提名」並不符合基本法，又指李飛既形容提委會的組成與現時的選委會是「八九不離十」，大家應集中討論提委會如何達至「廣泛代表性」的問題。

引述李飛：「公提」不符基本法

在昨日一電台節目上，公民黨主席余若薇聲稱，「公民提名」方式符合基本法的安排，又稱倘提名委員會參照2007年人大常委會就選委會的安排，就不具有「廣泛代表性」，而所謂「提名要體現集體意志」，等於特首候選人要經提委會內部「篩選」，才能讓市民投票。

擴代表性有討論空間

她續說，基本法第四十五條已清楚說明要由提名委員會提名行政長官候選人，而不是以其他方法選出，她也相信行政長官候選人不應由其他方法產生。目前，選委會的安排已有一定的廣泛代表性，但能否進一步擴大是有討論空間的。現階段的政改諮詢，可集中討論在參照目前選委會四大界別的大前提下，提委會如何更具廣泛代表性，例如擴大提委會的人數，或新增不同的界別，也可進一步融合不同的方案。

梁美芬又強調，愛國愛港、反對派「入關」或「公民提名」等都是政治要求，各界尋求共識，最終要充分地各不同之處尋找共通點，這樣政改討論才易有起點，而聚焦基本法第四十五條是有必要的。

黃屈傳媒歪曲 竟反稱被「恐嚇」

黃毓民在日前的政制事務委員會會議上高喊「掙汽油彈」，威脅出席會議的林鄭月娥。眼見被香港社會各界「鬧爆」，黃毓民昨日死撐稱，自己當時的言論只是「比喻」來「陳述客觀事實的可能發展」，意思是接近諮詢會有人擲物抗議，參加示威者與警方爆發肢體衝突，倘特區政府繼續以「假諮詢」來「欺騙港人」，將會激化社會矛盾，群眾行動有可能升級，不能排除有人掙汽油彈的可能。

計，香港的傳媒是墮落的，又指林鄭月娥會後說「人身安全受威脅」是「垃圾思想」，令自己感覺被「恐嚇」，倘當局認為他違規可以拘捕，自己不會收回言論：「當然不會收回，你不認識我？我叫黃毓民嗎！」

被問及「佔領中環」會否暴力收場時，黃毓民稱，他估計屆時未必會有人掙汽油彈，但質疑「佔中」以「和平」作為口號的說法極為荒謬：「你佔領別人的地方又點和平？你點保證參加『佔中』的群眾，個個都乖乖坐着唱歌，好和平呢？」



黃毓民竟反稱自己感覺被「恐嚇」。資料圖片

反對派煽動市民元旦遊行

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)基本法及全國人大常委會的決定清楚訂明，特首須經由有廣泛代表性的提名委員會按民主程序提名後普選產生，但反對派仍死撐「公民提名」才是「無篩選」的「真普選」。「民間人權陣線」及「真普選聯盟」昨日宣布發動元旦大遊行，爭

取「公民提名」，更稱特區政府啟動的政改諮詢是「有框架」的，令人失望。

「民陣」及「真普聯」昨日在記者會上宣布將於下月1日發起元旦遊行，爭取「公民提名」、「真普選」。遊行隊伍當日下午會由銅鑼灣維園出發，遊行至中環遮打道行人專用道，途經高士威道、邊

寧頓街、怡和街、軒尼詩道等，及在德輔道中、雪廠街、皇后像廣場及遮打花園等地方集會。

「民陣」召集人楊政賢聲稱，他們遊行後於中環舉行集會，考慮到過去因受支持政府團體「挑釁」而發生衝突，大會是次會安排糾察維持秩序，及呼籲遊行人士主要保持冷靜，希望教育市民何謂「非暴力抗爭」。